透声 赤麻鸭来丰台安"新家"



赤麻鸭与大鹅在水中嬉戏。原梓峰摄

本报讯(记者 原梓峰)在王佐镇绿野仙踪郊野 乐园的河道里,一只全身赤黄褐色的赤麻鸭悠闲地游 弋, 岸边的游人举起手机拍照, 它也不会觉得陌生, 这 只赤麻鸭在绿野仙踪郊野乐园找到了"新家"。

"它来了有一年半了,就在周围活动,开始是两 只,后来飞走一只,性格特别温顺。"绿野仙踪郊野乐 园工作人员告诉记者。

迁徙途中遇"新家"

"它具体什么时候来的我们也不太清楚,在这里 安家有一年半左右了,应该是迁徙途中路过这里就不 走了,是个捕鱼的好手,它的家应该在芦苇丛中,那里 比较隐蔽,我们对那个周围还进行了小范围保护,不让 它受到惊扰。"绿野仙踪负责人苏强告诉记者。

记者翻阅资料看到,赤麻鸭在我国分布广泛,属 于迁徙性鸟类,在自然生态中十分机警,难于接近。此 次出现在绿野仙踪郊野乐园里让工作人员觉得十分意 外,但是也给游客一个特殊的机会来近距离观察。

记者观察整个河道发现,河道位于千灵山脚下,周 边树木极其繁茂,河道位于郊野乐园下方,周边环境十

分安静。赤麻鸭主要以水生植物叶、芽、种子、农作物幼 苗、谷物等植物性食物为食,也吃昆虫、甲壳动物、软体 动物、虾、水蛙、蚯蚓、小蛙和小鱼等动物性食物,丰富 的食物为赤麻鸭安家提供了足足的安全感。

为了更加了解赤麻鸭安家的成因,记者向北京市 环境保护科学研究院宁杨翠博士进行求证。"赤麻鸭 在北京分布较多,是北京市常见的一种水鸟和候鸟, 通常生活在湿地环境中。赤麻鸭出现说明一个区域有 宽阔的水面和丰富的水生植物,供其栖息和觅食。"宁 杨翠告诉记者。

"反客为主"成为颜值担当

"自从它来了后,关注度就特别高,你看它圆圆 的脑袋感觉呆萌的状态特别可爱。"绿野仙踪工作人 员告诉记者。

记者观察发现,赤麻鸭比成年的家鸭体型稍大, 全身赤黄褐色的羽毛十分顺滑, 在阳光下振翅梳理羽 毛时反射出油亮的光芒, 靠着独特的外表特征吸引游 客眼球。

据了解, 绿野仙踪郊野乐园园区面积180亩, 在林

间搭建了两万平方米的无动力游乐园,分布着百余处 滑梯、跷跷板、秋千、水池、沙坑,尤其在夏季,因为平 均温度略低的缘故,吸引民众来此避暑休闲,周边广 阔的植被让赤麻鸭找到了安家之处。

为"天空精灵"创造更好环境

鸟类是城市里最有代表性的动物之一,不仅是 "天空精灵", 更是帮助人类观测环境的重要朋友, 北 京地区仅占我国国土面积的0.17%, 而鸟类总数却占

良好的生态环境是动植物多样性的基础,多年 来,丰台区从多个维度打造良好的生态环境,成果 显著,被生态环境部授予全国第六批"绿水青山就 是金山银山"实践创新基地,这是北京市第六个"绿 水青山就是金山银山"实践创新基地,也是全市首 个成功创建"两山"实践基地的非生态涵养区。

在保护生态环境的同时,也应该多注意保护野生 动物,"生物多样性保护,从身边一点一滴做起。不惊 动自然界中的动物,不投喂野生动物,与野生动物保 持安全距离。"宁杨翠提示说。

区生态环境局落实"南阳实践" 确保区域水环境安全

本报讯(通讯员司红星)近日,区生态环境局积 极落实"南阳实践"经验,结合永定河、凉水河流域 特点, 深入推动12条河流"一河一策一图"应急响应 方案,形成丰台区水生态环境精准高效的应急响应 安全体系,确保区域水环境安全。

区生态环境局充分运用科技智能化手段,通过 遥感卫星影像识别、地图软件等工具,识别水流域周 边一公里范围内应急储存空间。通过现场实地勘查 确定应急储存空间定位、类型、储存量、设施名称, 依次进行编号,形成应急空间单元,收录应急响应方 案,共选取应急储存空间210处,排查发现水环境风

知识链接

什么是"南阳实践"?

"南阳实践"是突发环境事件应对长期实践中的 经验总结和方法创新,主要思路由生态环境部在河南 省南阳市水污染事件处置中最先提出,并经过实践反 复验证,用"以空间换时间",落实"找空间、定方案、 抓演练"三个关键环节,把水污染事件现场临时找"应 急池"变为提前规划好清污隔离空间, 为事故现场处置

区住建委助力南中轴更新样板

本报讯(通讯员 王嘉曼)近日,区住建委在南中 轴国际文化科技园建设项目(1#西楼等7项)一期改造 工程竣工前,前往项目现场进行实地探查,主动深入 企业开展业务指导。

据了解,该项目建设规模大、管线多、工艺流程 复杂,区住建委充分发挥第三方技术力量作用。各专 业验收人员特邀第三方服务机构与专家在现场指导 工作,共同研读图纸、了解项目关键点位、标识重点 设备,并对现场查验、评定过程中遇到的消防问题进 行专题分析与论证。

区住建委对重大项目消防验收审批实施整体优 化,缩短过程时限,南中轴国际文化科技园建设项目 (1#西楼等7项)一期改造工程从申报消防验收到出具 消防验收意见书仅历时3个工作日。截至目前,区住建 委进行现场验收共计30项,其中消防验收21项,联 合验收8项,备案抽查1项。

"跨界"服务 帮居民完成注销网签手续

本报讯 日前,区房屋管理局交易中心收到一件 "特殊"的诉求工单。市民柴女士拥有一套位于昌平 区的房产,在办理出售手续时发现,该房产在自己不 知情的情况下已被中介机构网签。柴女士联系过当 地房管部门,被告知需中介机构和买卖双方共同携带 身份证去窗口申请办理网签注销手续, 但柴女士无法 与中介机构和买方取得联系。无奈之下, 柴女士拨打 12345热线求助。

区房屋管理局交易中心接到工单后, 发现此件已 流转过多个区, 历经昌平、房山, 兜兜转转来到丰台。 在初步阅读工单内容后, 发现此套房产坐落于昌平区, 注销网签手续应由房产管辖区昌平房管部门办理,其 他区无跨区办理权限。区房屋管理局交易中心决定主 动向前一步,"跨界"处理此案件。在与反映人细致沟 通后, 获得更为具体的相关信息。区房屋管理局交易中 心与昌平房管部门积极沟通协调,及时为柴女士提供 多项办理途径,共同推进此问题正向发展。在多方协调 后,市民柴女士到昌平区房管部门窗口办理完成注销 网签手续。

我区首个清明祭扫高峰日平稳有序

本报讯 3月25日是今年首个清明祭 页置顶显示太子峪陵园新增加北门停车 扫高峰日,各墓区秩序井然,未发生火 情、大规模拥堵及治安问题等突发事件。

作人员为祭扫群众服务,在各陵园出入 素叠加,有效缓解了太子峪陵园周边车 口及园内增派巡视工作人员,加强对重 点防火区域的巡查检查,增加园内可燃 物清理、洒水湿化作业频次。为缓解太 与腾讯、百度地图开展合作,在地图首 20686辆。

场,引导祭扫车辆合理选择停车地点; 交通部门提前设置多个引导路牌;交警 在五个墓区,各单位共出动518名工 现场维持秩序、动态疏导车流,多重因

辆拥堵现象,保障了祭扫群众出入顺畅 和安全。

截至当日下午14:30, 丰台区主要 子峪陵园祭扫高峰停车难导致的交通 殡葬服务单位共接待祭扫群众17106 拥堵问题,前期区网信办协调高德地图 人、车辆5672辆,清明祭扫服务周 合作成功;区清明指挥部协调市民政局 期开始至今累计接待60157人、车辆

清明扫墓出行提示

近日, 迎来扫墓专线运营的第一个高峰, 客三分公司第20车队工作 人员介绍,按照集团公司清明期间运营计划,4月1日、2日、5日将继续执 行高峰日运营计划,其中,长椿街至太子峪陵园专线在高峰日配车5部, 备车1部,长椿街路口西运营时间为6时30分至8时。

公交集团提示广大乘客,清明扫墓专线为清明祭扫期间临时专线 车, 需现场购买往返车票, 持IC卡或刷码支付无折扣, 各类免票证件乘 车无效。从3月18日客三分公司首班清明专线运行情况来看,今年祭扫高 峰日乘车出行的人流以及自驾车流更加集中, 陵园周边停车也会更困难, 提醒市民尽量选择公共交通方式出行。

(特约记者 孙宏阳)

